

北醫附醫為北部地區唯一榮獲內政部頒發「特優級友善醫療設施&示範標竿醫院」

院」



內政部於 12 月 13 日下午 2 時，假大坪林聯合開發大樓 15 樓舉行「102 年度友善建築評選」頒獎典禮。臺北醫學大學附設醫院三棟建築物，榮獲首屆特優級友善醫療設施&示範標竿。

內政部表示，為了表揚民間自發性追求無障礙環境，鼓勵業者提供行動不便者舒適便利之生活空間，提升社會整體無障礙環境。建築研究所自 99 年起辦理「友善建築評選」活動，今年度除提高評選基準外，也在原有「集合住宅」、「餐廳（飲）」及「展演場所」3 項評選類型外，增加「醫療設施」類型。【右圖：內政部李鴻源部長（左）頒贈獎狀，北醫附醫由朱子斌副院長（右）代表領取】



今年共計有 304 件報名，150 件入圍獲獎，其中有 46 件為「特優友善建築」：分別為 4 件「特優集合住宅」、24 件「特優餐廳（飲）」、1 件「特優展演場所」及 17 件「特優醫療設施場所」。

臺北醫學大學附設醫院共有三棟建築物（第一、二、三醫療大樓），分別自民國 65 年、83 年及 96 年啟用，建築物興建年代雖然尚未有「建築物無障礙設施設計規範」，然而自 97 年起，院區內建築物及陸續參考無障礙設計規範逐年改善無障礙設施，包含：無障礙升降機、廁所及停車空間。【左圖：北醫附醫三棟醫療大樓全都獲評為特優級的友善醫療設施】



並且在「以人為中心」的基礎下，增加了博愛服務區、行動不便藥物諮詢查詢、無障礙體重機、無障礙抽血台以及行動批掛車服務，同時為便利行動不便者於院區內行動，在通道轉彎處即有明顯的無障礙指標，愛心服務鈴亦隨處可見，並且於院區內設置友善休憩區提供行動不便者就醫時放鬆的空間。（文/北醫附醫）【圖：左為門診各樓層提供二處以上的無障礙廁所，右為全院櫃台廣設愛心服務鈴】



【圖：左為人車分離設計的專用行人步道，右為於掛號及批價處設有較低可及之櫃台以提供友善服務】